



# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lavara, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1244

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

Temas de la actualidad financiera

## Los negocios extranjeros en España

El tema de la importación de capitales extranjeros y el de la participación del capital español en negocios extranjeros, son de gran envergadura y de suma importancia. De vez en cuando en la Prensa financiera y en aquellas publicaciones destinadas a esos menesteres, se trata del asunto y se pesan sus pros y sus contras, pero nunca se llega a concretar el pensamiento, la idea y el deseo, en posiciones categóricas que hagan pensar al Gobierno en la necesidad de que España necesite salir de su aislamiento actual y establecer una corriente de capitales de conveniencia mutua. Claro es que hay que dar las máximas seguridades y también hay que establecer un control para esos negocios, porque de ese modo se evitarán casos en los cuales el Estado se encuentre cogido en sus propias redes.

Existen dos casos concretos del deseo del extranjero de intervenir en los negocios españoles: uno el del cine; otro el de la Firestone, domiciliada en Bilbao y a la que le han dado las máximas seguridades y las mayores facilidades para que pueda establecerse en España y fomentar de ese modo la riqueza nacional, además de redimirnos de un tributo, ya que todo se queda en casa, aún cuando intervengan expertos extranjeros. Pero muchos más negocios se podrían establecer en nuestra nación, si no hubiera esa altísima valla de las prohibiciones dinerarias y de valores, ya que sabe cualquier entidad extranjera, por ejemplo una banquera, que si ha de adquirir valores españoles, luego en momento dado no se podrá deshacer de ellos, cuando lo estime conveniente o le sea necesario para sus movimientos de disponibilidad.

Pero además, en España se está dando el caso raro de que fuera de dos o tres valores extranjeros, los demás ni siquiera se conocen, o se van a adquirir a otras Bolsas, si es que son precisos para cualquier asunto. Tal sucede con los valores americanos que se cotizan en Londres, en Amsterdam y en otras localidades, especialmente en esta última, donde casi se controla la cotización de dichos valores para toda Europa. Y se me ha llegado a preguntar por personas interesadas en los asuntos financieros de España si a los españoles les podrían interesar operaciones especulativas sobre valores americanos, pues en París, Londres y aún en Berlín, interesa de tal modo que sería muy importante adquirir la atención de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Pero es doloroso afirmar que el Estado no considera importante la actuación de España en los medios financieros mundiales y tampoco el mundo financiero español se interesa por tales operaciones. Está de tal modo imbuido en la pacatería y cicatería que solo se atreve a hacer operaciones que no puedan rendir un interés de renta fija, no especulativa. Es en suma el ambiente español de más vale pájaro en mano que ciento volando, aún para lo que pueda resultar negocio.

El panorama es por consiguiente desconsolador y lo que debiera ser un vehículo para alcanzar la intervención de España en el mundo de los negocios no puede ponerse en marcha que la rémora que domina en los centros financieros. Y sin embargo es necesario que se piense en hacer algo sobre el particular y formarse el criterio de que el espléndido aislamiento a nada conduce y solamente proporciona al final un enriquecimiento del dinero que se llega a enmohecer y a no producir más que irrisorias ganancias. España, debe levantarse y pedir su puesto en la economía mundial e interviniendo en el tráfico de los negocios.

Manuel de la Parra

## SEMANA PEDAGOGICA CORDOBESA

ORGANIZADA POR LA FEDERACION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Por necesidades imprescindibles de Gobierno, no puede asistir a la sesión inaugural de este curso de perfeccionamiento anunciada para hoy a las 11, el Excmo. señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Será dignamente sustituido por el elocuente orador Excmo. señor don Manuel María González López, gobernador civil de esta provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las personas interesadas en esta importante Semana Pedagógica. La Comisión.

## LA FARANDULA

Ya se acercan, ya se acercan los alegres comediantes envolviendo sus figuras en el polvo del camino y los torpes lugareños, en confuso torbellino, se adelantan a su paso de impresiones anhelantes.

La que viene con el carro, con sus joyas deslumbrantes, es la dama, de ojos negros y de cuerpo alabastrino, y a su lado está el gracioso, el gracioso peregrino, que despierta carcajadas con sus chistes abundantes.

El galán, en su caballo, es de todos el postrero; los reciben entre gritos, entre risas y rumores, como a gentes que divierten por posada o por dinero.

Y esas gentes son heraldos y ellos son los precursores de los hijos de ese Arte, que hallarán en su sendero el respeto y el aplauso entre glorias y entre flores.

Narciso Díaz de Escovar

## TRIBUNALES

### Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Castro del Río, contra Bernardo Fernández, por el delito de atentado.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba contra Francisco Molina, por tenencia de armas.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Jiménez Roldán.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Córdoba, contra Juan Enriquez y otros, por tentativa de robo.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Pavón y al procurador señor Ruiz del Portal.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el juzgado de Cádiz, contra Agustín Arjona y otros, por tenencia de armas.

Los señores Navas y Díaz tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación de los procesados.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa instruida en el juzgado de Montoro, contra Pedro Madero, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Guerrero Lama.

### Juicios para el martes

En la Sala primera se celebrará el martes, la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Diego Pérez, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Jiménez Roldán.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Francisco Oliveira, por atentado.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Díaz.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del juzgado de Posadas, contra Manuel Rivera y otros, por infracción de la ley de caza.

El abogado señor Vidaurreta defenderá a los procesados y le representará el procurador señor Delgado.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa seguida en el juzgado de Posadas, contra Francisco Aguilar y otros, por robo.

Las defensas de los procesados estarán encomendadas a los abogados señores Pavón y García Pérez Rico y las representaciones a los procuradores señores Austria y García Varo.

En la misma Sala se verá la causa procedente del juzgado de Pozoblanco, contra Roque León y otros, por hurto.

El abogado señor Espina defenderá a los procesados y les representará el procurador señor Fernández Murcia.

## Acción Republicana

Con objeto de facilitar y acelerar la tarea de organización advertimos que para las inscripciones en el partido de Acción Republicana de Córdoba pueden dirigirse a don José Guerra Lozano, calle Juan Rufo, número 3.

En la Diputación

## Sesión de la Comisión Gestora

Ayer a las doce de la mañana, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia de don Rafael Baquerizo García y con asistencia de los vocales señores Troyano, Duque, Aparicio, Siles, Rojas y Ranchal.

Abierta la sesión, el secretario señor López y López de Blas, leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

Diose cuenta de un oficio de los directores de establecimientos benéficos recordando la costumbre de obsequiar con un extraordinario a los acaudados, en las Pascuas.

Se acordó que quedara sobre la mesa hasta la próxima sesión.

Se leyó un oficio del director del Hospicio y Hospital Psiquiátrico relacionado con la cantidad fijada para gastos menores.

El señor Troyano se opuso al aumento de los gastos menores, estimando que más bien deberían reducirse pues con cargo a ellos se están abonando cuentas que no corresponden a esa partida.

Se lamentó de que los establecimientos que tienen ingresos los retengan en su poder sin ingresarlos en las cajas provinciales y citó el caso del director del Hospital de Agudos que solo ha rendido cuentas hasta el mes de Marzo anterior.

Los señores Siles y Aparicio se adhirieron a las manifestaciones del señor Troyano y quedó desestimada la propuesta de aumento, acordándose oficial al director del Hospital de Agudos para que con urgencia remita un estado de cuentas y entregue inmediatamente en la caja de la Diputación los ingresos obtenidos.

Se aprobó la cuenta rendida por el director del Hospital de Agudos, justificando los gastos del extraordinario servido a los enfermos con motivo de la Pascua de 1931.

El señor Aparicio protestó contra el retraso con que se envían esas cuentas a la Diputación y se acordó oficiar al director del establecimiento, recomendándole el más rápido despacho de las cuentas.

Se dió a conocer el dictamen emitido por la ponencia designada a fin de que estudiara el expediente seguido para la provisión de seis plazas de practicantes de guardia de la beneficencia provincial, con el voto en contra del señor Troyano.

Este explicó su voto, justificándolo en el sentido de que no debieron ser rechazados otros concursantes que alegaban más méritos que los a que se adjudican las plazas.

El presidente le contestó que para resolver el concurso, la ponencia se había ajustado estrictamente a las bases aprobadas por la anterior Comisión gestora, que estaban confeccionadas tal vez para que los que actualmente ocupan las plazas las continuaran desempeñando.

El señor Aparicio manifestó que todos los vocales de la ponencia, tuvieron en principio el mismo criterio que el señor Troyano, pero que como se encontraron con un concurso convocado cuyas bases fueran aceptadas por el Colegio de Practicantes, tuvieron que aceptar los hechos consumados y adjudicar las plazas con arreglo a la pauta señalada en la convocatoria.

Añadió que la ponencia oyó la opinión del decano del Cuerpo médico, que estimaba que los que actualmente ocupaban las plazas, habían demostrado la necesaria competencia.

Se acordó aprobar el dictamen de la ponencia, adjudicando las plazas a los practicantes que actualmente las vienen desempeñando.

Así mismo acordó consultar al ministro de la Gobernación si para la aprobación de los presupuestos de ejercicio próximo, rigen las mismas normas que para los del ejercicio actual.

Se señaló la fecha del 20 del corriente para celebrar la sesión extraordinaria en la que se discutirán y aprobarán los presupuestos.

Fueron nombrados visitadores de la Casa de Maternidad los vocales señores Troyano y Siles. También se nombró al señor Aparicio de Arcos para la presidencia del Consejo provincial de Fomento.

El presidente dió cuenta de las gestiones realizadas en su último viaje a Madrid y anunció que por la tarde celebraría una entrevista con el ingeniero jefe de Obras Públicas y un delegado enviado por el ministerio, acerca de los caminos vecinales que han de pasar a depende del Estado y de las carreteras de éste, que pasarán a la Diputación provincial.

Fue leída una moción firmada por los vocales socialistas y radicales socialistas, solicitando que con arreglo a un decreto del ministerio de Trabajo, se cree una oficina de colocación para coordinar la ocupación de los obreros y el movimiento interlocal de los trabajadores.

El señor Aparicio apoyó la moción solicitando que en los presupuestos se consigne la cantidad necesaria y se estudie la estructuración de la oficina para su mayor eficacia.

El presidente felicitó a los autores de dicha moción y unió su firma a la de aquellos.

Prometió que se estudiaría el asunto con el mayor cariño y para la designación del personal necesario se exigirían los debidos conocimientos de legislación social.

Sin discusión se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Acceder a una instancia de Gregorio Sánchez Belmonte, solicitando el ingreso en el Hospicio de su hijo Manuel Sánchez Osuna.

Autorizar el traslado de Consuelo Flores Moreno, de seis años de edad del Hospital Psiquiátrico al Hospicio.

Aprobar las cuentas que rinde el ingeniero director de Vías y Obras, justificando gastos de replanteo del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañana al de Caba y Gae na por el Suburbio; del de Jauja al Puente de las Mestas por el camino del Monje y del del puente sobre el río Guadajoz a la aldea de Albendin.

Aprobar la cuenta presentada por el citado director de Vías y Obras de los gastos de estudio del camino del kilómetro 1 del camino vecinal de Caba a Nueva Carteya al 16 de la carretera de Baena a Caba.

Aprobar igualmente la cuenta de los trabajos de cimentaciones del camino vecinal de Villanueva de Córdoba a Conquista.

Aprobar la cuenta del estudio y proyecto del camino vecinal de la aldea de Santa Cruz al kilómetro 22 de la carretera de Córdoba a Jaén por Espejo.

Aprobar las actas de subasta de las obras de reparación de los caminos vecinales de Los Blázquez a la estación de La Granjuela, de Los Moriles a Puente Genil y de la carretera provincial de Puente Genil a su estación.

Aprobar el acta de recepción de las obras de construcción del camino vecinal desde el extremo de la carretera provincial de La Rambla a La Victoria por San Sebastián de los Ballesteros.

Aprobar los presupuestos de las liquidaciones de las obras del camino del kilómetro 10 de la carretera que la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba al kilómetro 11 de la de Priego a la estación de Luque Baena; del camino desde el extremo de la carretera provincial de La Rambla a La Victoria por San Sebastián de los Ballesteros; del del kilómetro 8 de la carretera de Encinas Reales a Priego al puente de las Salinas por el río Anzur en el camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rps-te por las Salinas; del del kilómetro 2 del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañana al kilómetro 26 de la carretera de Encinas Reales a Priego y del del kilómetro 1 del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego al poblado de Algar a la cortijada de la Umbria.

Autorizar a don N. José Luiz de la Torre, para cercar con una alambrada terrenos de su propiedad que rodean a la fábrica de aceite de orujo y jabones junto al camino vecinal de la continuación de la variante y muro de defensa del Guadalquivir a Santa María de Trasierra.

Quedar enterada de un oficio de la Dirección general de Caminos, comunicando el envío de fondos para la construcción de los caminos vecinales del kilómetro 33 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al camino vecinal de los Azules por Hoya Mularejos y del kilómetro 26 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real a la cortijada Palajo por la vereda antigua.

Passar a estudio de la Comisión de presupuestos un informe del Ingeniero en el expediente sobre formación pública abierta para la reforma y ampliación de las disposiciones legales vigentes sobre construcción y conservación de caminos vecinales.

Aprobar los informes del Negociado de Instrucción Pública dando

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL DESPACHO DEL JEFE DEL GOBIERNO. HAN QUEDADO EN SUS PENSO LAS PLANTILLAS DE LOS FUNCIONARIOS DE INSTRUCCION PUBLICA. UNA PETICION DE LOS SACERDOTES PARA QUE SE LES RECONOZCAN DERECHOS PASIVOS. INCENDIO EN LA PLAZA DE TOROS DE OVIEDO. LOS CONFLICTOS SOCIALES. OTRAS NOTICIAS

### Madrid

#### El despacho del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra la visita del presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina, al diputado don Salvador Ugena con una comisión de Toledo y a los generales Romerales y Augusti.

#### Las plantillas de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública reunió esta mañana en su despacho a todos los jefes de su departamento, para informarlos de que las plantillas del personal del Cuerpo quedaban en suspenso como en los demás ministerios, hasta tanto que sea aprobado por las Cortes el Estatuto general de funcionarios.

El personal expresó las gracias al señor de los Ríos, por la defensa que ha hecho de sus derechos ante el Consejo de ministros.

#### Una petición de los sacerdotes

Una comisión de sacerdotes visitó esta mañana al ministro de Justicia para rogarle que solicite del Gobierno, que a los sacerdotes que al advenimiento de la República estuvieron en situación legal de funcionarios, el Estado les reconozca los derechos pasivos.

#### Una petición de la agrupación artística "La Barraca"

Una comisión de estudiantes de la agrupación artística "La Barraca", visitó esta mañana al ministro de Instrucción Pública, para anunciarle su propósito de celebrar el día 14 del actual en el teatro Español, una demostración de su espectáculo, en honor del Gobierno y altos funcionarios de la República.

El señor de los Ríos les prometió que el Gobierno daría toda clase de facilidades.

También visitó al ministro una comisión de obreros de las Escuelas Especiales para formularles determinadas peticiones.

cuenta del cumplimiento de sus obligaciones por los pensionados para estudios don Joaquín Villatoro Medina, señorita María de Silva Rodríguez y don Rafael del Moral López.

Aprobar el acta de la reunión celebrada el día 30 de Noviembre último por los propietarios de fincas enclavadas en la calle Nieves Viejas, a los fines de construcción de acuerdo y que afecta a fachada del Hospital Psiquiátrico.

Passar a informe de la Comisión de Hacienda una instancia de don Antonio Noguera Díaz, solicitando una ayuda económica para los gastos de impresión de un himno musical que ha compuesto.

Passar a informe de la misma Comisión una instancia del interventor de fondos provinciales don Rafael Gómez Dueñas, solicitando se le reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicios y otra de don Antonio Luna García, jefe de la sección provincial de administración local, formulando igual petición.

Aprobar los expedientes de suplementos de créditos de los presupuestos ordinario y extraordinario de la Corporación.

Aprobar un expediente seguido por motivo de la petición formulada por el Ayuntamiento de esta capital sobre cesión de un local para el juzgado municipal de la Derecha en el edificio del Gobierno civil.

Y aprobar un decreto de la presidencia nombrando varios auxiliares temporeros de la sección del Censo Electoral.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las tres de la tarde.

## MILITARES

### Al interesado

El alférez de complemento don Tomás Porras Galán, debe presentarse en la Comandancia Militar para recoger documentos de su interés.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

### La actitud de España ante el conflicto chino-japonés

El ministro de Estado señor Zulueta, que esta noche emprenderá su viaje a Ginebra, recibió en su despacho oficial a los periodistas, anunciando que mañana publicará la "Gaceta" un decreto, reformando el Reglamento de la Academia de Bellas Artes de Roma, en el sentido de modernizar su organización en consonancia con las necesidades actuales.

Añadió que el lunes próximo estaría en Ginebra, para tomar parte en la reunión de la comisión de los diecinueve, a la que España pertenece, y en la que se tratará del conflicto chino-japonés.

—España—dijo el señor Zulueta—que tiene igual amistad con los dos países, desea vivamente que se llegue a una solución pacífica que satisfaga todas las aspiraciones, dentro del pacto de la Sociedad de Naciones.

## Provincias

### OVIEDO

#### Incendio en una plaza de toros

Oviedo. Durante la madrugada anterior se declaró un formidable incendio que destruyó el edificio de la plaza de toros.

Solo quedaron en pie los muros exteriores y los tendidos.

La plaza fue inaugurada el día 4 de Agosto de 1889 por Lagartijo y Frasuelo que lidiaron toros de la ganadería de Veragua.

Al salir del Parque, uno de los autocamiones del servicio de incendios arrolló y mató al brigada de la policía urbana José Pastor.

### HUELVA

#### Los conflictos sociales

Huelva. Comunican de Aracena, que con motivo de un enérgico bando publicado por el alcalde esta mañana se reintegraron al trabajo los obreros campesinos que desde hace días estaban en huelga.

## Junta del monumento a Julio Romero de Torres

Resumen de las cantidades recaudadas en los diferentes centros de suscripción e ingresadas hasta el día, a la cuenta corriente del monumento, en la Casa Banca de los señores Pedro López e Hijos:

Año de 1930  
Secretaría particular del Gobierno Civil, 15 entregas, 14.004 pesetas; Pedro López e Hijos, 22 entregas, 5.619'40; Casa del Pueblo, 4 entregas, 580'50; Casa de don Rafael Hoyo, 2 entregas, 388; Club Guerrita, 1 entrega, 563; Circulo de la Amistad, 1 entrega, 1.038; Conserjería del Museo, 1 entrega, 303; Intereses 2 por 100 devengados, 87'40.

Total pesetas, 22.583'30.

Año de 1931  
Secretaría del Gobierno civil, 6 entregas, 4.505 pesetas. En estas entregas, va incluido lo recaudado en el Centro Artístico de Granada, Circulo Mercantil de Córdoba, Librería Luque y Casa de Pueyo. Pedro López e Hijos, 16 entregas, 2.833'60; Casa de don Rafael Hoyo, 4 entregas, 170; Conserjería del Museo, 6 entregas, 1.219'80; Circulo de la Amistad, 1 entrega, 195; Club Guerrita, 1 entrega, 127; Sociedad de Plateros, 1 entrega, 334; Intereses 2 por 100 devengados, 575'80.

Suma con lo del año anterior, pesetas, 32.543'50.

Año de 1932  
Pedro López e Hijos, 6 entregas, 673'50; Excma. Diputación provincial, con el descuento, queda 4.934'25; Casa de don Angel Avilés, 2 entregas, 540; Conserjería del Museo, 2 entregas, 36; Librería Luque, 1 entrega, 15; Club Guerrita, 1; Señora viuda de don Rafael Illescas Alzate, 3.550'50; Circulo de Labradores, 1 entrega, 310; Casa de Pueyo, 1 entrega, 22; Intereses 2 por 100 devengados tres trimestres, 520'50.

Suma total, 43.146'25 pesetas.

Córdoba 1 de Diciembre de 1932.

GRAN TEATRO.

IDEAL CINEMA EMPRESA GUERRERO
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 11 DE DICIEMBRE DE 1932
Teléfono 2-7-0-0.—Tarde, a las seis y media.—Matinée selecto.—Programa magnífico.—NOTICIERO FOX.—TOM Y JERRY, dibujos sonoros.—UNA HORA CONTIGO.—Ultimo dia de proyección de esta magnifica opereta...

Los mejores cafés tostados a diario.—Bacalao nuevos. Arroz.—Alubias.—Lentejas.—Conservas de pescado y vegetales.—Patatas.—Chocolates.—Galletas.—Mantecas frescas, etc., etc. Precios ordenados minimos.

Almacén de Coloniales. Avenida Cervantes, 24
Teléfono 1-1-6. Córdoba

EN EL AYUNTAMIENTO
LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria en primera citación, la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos...

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

Se acordó que la aceituna procedente de la parcela de terreno donde se encuentran instalados los depósitos de agua de Santa Emilia se envíe al Asilo municipal para que sea consumida por los acogidos.

Se leyó una instancia de don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, presidente de la Asociación provincial de funcionarios municipales, solicitando el auxilio económico del Ayuntamiento para los gastos que ha de ocasionar la celebración en Córdoba del Congreso ordinario de la Federación Nacional de Obreros y Empleados municipales...

El señor Hidalgo solicitó que sin previo acuerdo, cuando se efectúe el referido Congreso, la Alcaldía, en uso de sus facultades, atiende a los congresistas y rinda cuenta después del gasto realizado.

El señor Calderón concretó en el sentido de que se autorice a la Alcaldía para atender a los congresistas con cargo a los gastos de representación de aquella.

En este sentido recayó el acuerdo. Se dió cuenta de una instancia de don Antonio Muñoz Leal solicitando que se señale orden de población en la casa sin número de la calle de Gondomar.

Se aprobó la numeración propuesta por el señor Fernández Vergara para evitar confusiones.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Ruegos y preguntas
El señor Hidalgo pidió que se limpiara el barrio de San José.

El señor Pérez Cantero denunció el mal estado del barrio del Alcázar Viejo y solicitó que se construya en el mismo el alcantarillado.

Pidió que en dicho barrio se establezca una escuela de niños.

El señor Calderón interesó el inmediato despacho del proyecto de un puente del Arroyo de las Piedras para evitar inundaciones.

El señor Solano anunció que el día 13 se celebrará la subasta para la pavimentación de varias calles y pidió que se señale el jornal mínimo de 5'75 pesetas, pues tiene entendido que en otras obras se pagan 4 y 4'50 pesetas.

El señor Diéguez pidió que la Alcaldía llamara la atención de la Fábrica de Gas y Electricidad para que modifique la instalación de los faroles colocados en las calles que circundan la Mezquita.

El señor Fernández Vergara dió cuenta de las atenciones que le han dispensado en Melilla y pidió que la Corporación diera las gracias a aquel Ayuntamiento.

El señor Pérez Cantero denunció que hace varios días, en una función de cine, en el Colegio de los Salesianos, se incendió una película y pidió que a esas funciones se envíen los bomberos como a los demás espectáculos.

Se acordó enviar al Cine Alkazar una sección del Parque de Bomberos con motivo de la función benéfica que celebrará el mes, a las diez de la mañana.

El señor Palomino formuló un ruego relativo a las reformas que deben realizarse en las casas que carecen de las debidas condiciones de higiene y salubridad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Almanaque del Obispado de Córdoba para el año 1933
De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

MAQUINAS DE ESCRIBIR
Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pago. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

CARLOS CACERES — Paseo de la Victoria, 2. Teléfono 1446

GRAN TEATRO

MAÑANA LUNES, POR TARDE Y NOCHE
UNICO DIA DE ACTUACION EN CORDOBA DE LAS SELECCIONES de OPERA FLAMENCA "VEDRINES"
Presentación en esta capital de la mayor novedad del año. VILCHES (El Vallejo del saxofón flamenco), fiel intérprete del arte andaluz, que imitará a la perfección, y con el saxofón, a la NIÑA DE LOS PEINES, VALLEJO y EL NIÑO DE MARCHENA.

Con este artista actuará un gran programa de Opera flamenca. LA NIÑA DE LA PUEBLA (la sustituta de LA NIÑA DE LOS PEINES) CANALEJAS, el mejor estilista.

EL NIÑO DE LA PUERTA DEL ANGEL, otro nuevo divo. EUSEBIO DE MADRID, notabilísimo cantador. ROJO DE SALAMANCA, estilista propio.

Y los notables maestros de la guitarra MARCELO MOLINA y SABICAS, el más formidable, que ejecutará unos recitales para los aficionados de este instrumento. Este gran espectáculo actuará SOLAMENTE MAÑANA LUNES en dos secciones. Por la tarde a las 6 y media. Por la noche a las 10 y media.

GACETILLAS

Banda municipal de música
Obras que ejecutará la citada banda hoy, de tres a cinco de la tarde, en el paseo de la Victoria: "El desfile del Amor", marcha de los granaderos, Schertzingler; "Andante del cuarteto XI", Tschalkowsky; "Maruxa", preludio del segundo acto, Vives; "Sinfonia incompleta", I. Allegro Moderato. II. Andante con motto, Schubert; "La verbena de la paloma", selección Bretón; "Los voluntarios", primera vez, Jiménez.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Guillermo Díaz Caneja y Pablo Cisneros, el resumen de los servicios prestados por la Guardia civil de la Comandancia de Caballería durante el mes de Noviembre y la Sección religiosa.

La lluvia
Ayer continuó descendiendo la lluvia, aunque no tan persistente y abundante como el día anterior.

Natalicio
Ha dado a luz un hermoso niño don Rosario Mora Cáceres, digna esposa del operario de los talleres del DIARIO, don Manuel García Rosales. Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido.

Farmacias de guardia
Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71; don Uldarico Presa S. de Tejada, Real lejo, 66; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8 y don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Almacén de sacos
Para harinas, cereales y aceites. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

Accidente del trabajo
Ayer, en el molino de aceite llamado Alinet, de Almodóvar del Río, ocurrió un grave accidente del trabajo.

Bebedor económico
Una pareja del Cuerpo de Seguridad a requerimiento de Joaquín Lázaro Obrero, dueño de un establecimiento de bebidas, detuvo ayer a Antonio Ariza Gálvez, por haberse negado a pagar el importe de un medio de vino que bebió en la taberna de Joaquín.

Llegó
A EL METRO la segunda remesa de checos para caballero, desde 15 pesetas; gabanes dibujos moda desde 15 pesetas; pelizos desde 12 pesetas; cortes de traje con 3 metros a 10, 15, 20, 25, 30, 33, 35, 39, 42, 45, 50 y 60 pesetas, clase extra; trajes hechos para caballero, artículo lana forrados y bien confeccionados, a 30, 35, 40, 45, 50 y 55 pesetas.

Debido a los precios tan afinados que EL METRO y sus tres Sucursales (Sólo en Córdoba), ha vendido toda clase de artículos de invierno, se ha visto esta casa, en la necesidad de hacer nuevo e importante surtido, que se acaba de recibir, y que también se vende a precios refinados, pues más vale muchos pocos que pocos muchos.

En artículos propios para niños, tanto en trajes, gabanes, trincheras, checos, jersey, boinas y demás artículos, no olviden que la casa más surtida y que más barato vende, es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales. (Sólo en Córdoba). Precio fijo verdad.

Un cazador herido
En las inmediaciones del pueblo de Cañete de las Torres ha ocurrido un sensible suceso. José Santiago Olmo, de 23 años, que se hallaba cazando en unión de varios amigos suyos, tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta, hirándole los perdigones con que estaba cargada en el brazo y antebrazo y en el tórax.

Fue conducido a Córdoba, donde ingresó en el Hospital de Agudos.

NOTA IMPORTANTE

Por fallecimiento de don Pedro Luque Roldán se ruega a todas las personas que tengan o hayan tenido negocio con la casa de la señora viuda de don Francisco Luque, taller de carros de la Carrera de las Ollerías, que no hagan efectiva ninguna factura que se les presente sin que vaya firmada por Francisco y Antonia Luque, por haber faltado algunas de ellas.

Reapertura de un establecimiento

Según anunciamos, ayer, a las seis de la noche, se efectuó la reapertura del establecimiento de bebidas titulado La Alegria, situado en la calle de Menéndez Pelayo, número 2.

Su nuevo dueño, don Gumersindo Castuera, ha introducido en el local importantes reformas, surtiéndolo de exquisitas bebidas de todas clases.

El señor Castuera obsequió espléndidamente a los numerosos invitados al acto. Deseamos a dicho señor muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Los estancos

Hoy están abiertos los siguientes estancos: Especial segunda, Gondomar, número 7, número 1 Puerta de Almodóvar, núm. 23; núm. 3 Cardenal González, núm. 131; núm. 6 Mayor de Santa Marina, núm. 8; núm. 7 Fernán Galán, núm. 10; núm. 11 Reyes Católicos, núm. 3; núm. 12 Mayor de San Lorenzo, núm. 138; núm. 13 Plaza de Santa Cruz, núm. 9; núm. 16 Rodríguez Marín, núm. 26; núm. 19 San Agustín, núm. 24; núm. 20 Joaquín Costa, núm. 11; núm. 22 Blanco Belmonte, sin número; núm. 24 Puerta del Rincón, núm. 100; número 26 Concepción, núm. 38; número 31 Mucho Trigo, núm. 2; número 32 G. Hernández, núm. 90; número 33 Plaza de la Almagra, número 23; núm. 36 San Fernando, número 109; núm. 41 Avenida de Canalejas; núm. 9, calle de Málaga.

Una caída

En la carrera de la Fuensantilla resbaló ayer y cayó al suelo el niño de doce años José Sánchez González, resultando con la fractura del radio y el cúbito izquierdos.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e Industriales.

Instalaciones alquiladas



AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos

La labor en la clase de Literatura

En el deseo constante de que la labor en la cátedra que desempeño en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad tenga su desarrollo que complementen un poco el quehacer diario de clase, he organizado este año una serie de trabajos que, paralelos a la lección diaria, piensan que contribuyen a despertar la afición al estudio tan necesaria en los primeros años de la juventud y con mayor intensidad ahora, en que el porvenir de esa juventud aparece cubierto de interrogaciones.

En la notable "Revista de Escuelas Normales", que durante algún tiempo se editó en Córdoba, he publicado en el año de 1930 un trabajo sobre la manera que yo tenía de interpretar la explicación que los alumnos debían recibir en la clase de Literatura española. El cuestionario o plan general expuesto entonces es el mismo que utilizo todavía; pero es natural que sea necesario introducir algunos cambios, pues, como es notorio, el valor de la colectividad en cada curso tiene notabilísimas variaciones que reclaman, además de una extremada atención, una flexibilidad grande en la dirección espiritual del maestro.

Claro es que en estos últimos años y a causa de la anárquica legislación sobre el bachillerato, no he tenido espacio para enlazar la labor de un curso con la del siguiente y por ello me he visto en la precisión de formular cada curso un plan nuevo de trabajos anejos a la enseñanza de la Literatura.

Pero ahora que, según hace pensar la labor emprendida en el ministerio vamos a empezar una era de más estabilidad, me ha parecido que sería conveniente dar a conocer lo que se ha trabajado en mi cátedra. En el primer trimestre del curso actual y siguiendo la marcha emprendida desde hace años, he aquí la relación de los trabajos realizados:

A) Visitas todos los jueves no lluviosos, de diez y media a doce y media, a las manifestaciones arquitectónicas del estilo del Renacimiento Mudéjar en Córdoba; una primera visita a las manifestaciones del Arte Mudéjar en Córdoba; una primera visita al recinto amurallado de Córdoba, con descripción de todas las antiguas puertas de la ciudad y hechos de memorable recordación. Para este último punto utilicé la obra "Notas cordobesas", tomo VII, de don Ricardo de Montis.

A estas visitas asistieron alumnos de cuarto, quinto y sexto curso, distinguidos por sus aficiones y laboriosidad y que merecieron esta preocupación.

B) Excursión al castillo de Almodóvar. Asistieron un total de 146 alumnos de los cursos cuarto, quinto y sexto.

C) Excursión al Cañito de Mari-Ruiz, en las inmediaciones de donde se cree estuvo enclavada Medina-Zahira, la ciudad levantada por el Habis Almorán a su favorita. Fueron los alumnos de primer año y asistieron 195.

D) Una primera visita a la Mezquita-Catedral. Explicación sobre la Mezquita. Asistieron todos los alumnos de cuarto curso.

E) Conferencias en la clase de Literatura, quinto curso. Se han dado en el mes de Noviembre cuatro.

Primera.—A cargo del alumno de sexto curso don Filiberto López, sobre "La leyenda de don Juan" y estudio especial del "Don Juan Tenorio", de don José Zorrilla. Los alumnos redactaron al día siguiente un ejercicio sobre dicha lección.

Segunda.—A cargo de la alumna de sexto curso señorita Conchita Es-

pejo, sobre "Don José Espronceda y sus obras".

Tercera.—A cargo de la alumna de sexto curso señorita Ascensión Espejo, sobre "Los milagros del desprecio", de Lope de Vega, y "El desdén con el desdén", de Agustín Moreno, estudiando la relación general entre una y otra obra y la especial entre sus personajes.

Cuarta.—A cargo de la alumna de sexto curso señorita María Luisa Gómez "Notas sobre la novela en el siglo XIX y estudio especial de Pepita Jiménez", de Valera.

Sobre las conferencias segunda y cuarta, algunos alumnos hicieron en clase un ejercicio oral, en el que intenté destacar el grado de atención de cada uno y mostrar el camino que debe seguir el oyente en la explicación.

F) Conferencias dadas en la clase de Lengua Española.

La proyección de 27 cuadros de pintores españoles, con explicación por la alumna de segundo curso del bachillerato señorita Adela López.

Segunda proyección de 57 fotografías del arte egipcio con explicación de ellas por los alumnos del segundo curso señorita Adela López y don Rafael Castejón.

Tercera explicación de 53 fotografías de monumentos españoles (Castilla la Nueva y Castilla la Vieja) por los alumnos señorita Pilar García-Gill, de tercer curso, y señorita Rosario Carreras, de segundo curso.

La labor a desarrollar en los dos trimestres siguientes, esbozada en el artículo a que hago mención más arriba, está supeditada a los nuevos elementos que se incorporan a mi trabajo en sustitución en gran parte de estos alumnos de sexto curso que, graciosamente, y yo me complazco en hacer público mi agradecimiento, me han prestado su colaboración cuando ya no les liga conmigo ningún compromiso oficial.

José Manuel Camacho Padilla. Córdoba, Diciembre de 1932.

Azucarera "San Rafael" S. A.

Delegación de Córdoba Reyes Católicos, 19 A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

Esta Sociedad ha acordado aceptar proposiciones de cultivo de remolacha para la próxima campaña a los precios y condiciones acordados por el Jurado Mixto de Remolacheros y Azucareros, que son los siguientes:

El precio para la remolacha entregada en las báculos instaladas en la zona del Guadalmellato, comprendiendo en éstas las de Palma del Río y Ecija, será, tanto para la de regadío como para la de secano, de OCHENTA Y UNO PESETAS CINCUENTA CENTIMOS para la entregada desde la apertura de la fábrica al veinticinco de Agosto; SETENTA Y NUEVE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS desde el veintiseis de Agosto al veinte de Septiembre y de SETENTA Y CINCO PESETAS para la entregada después de esta fecha.

Para las de distinta procedencia, regirán los mismos precios y la Sociedad compradora abonará el cincuenta por ciento de los portes de ferrocarril.

RESTAURANTE DE MIGUEL GOMES Marqués de Boll, núm. 5 (antes Morillas) Teléfono 2588

Plato del día: Ternera mechada a la alicantina.

RESTAURANTE BRUZO Gondomar núm. 2 (Equina a las Tendillas).—Teléfono 1885 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Frivolidades La edad de las mujeres

Cuando éramos niñas, las personas mayores de nuestra familia usaban expresiones diferentes para designar, según su edad, a las mujeres, y decían "una jovencita" cuando la interesada no llegaba a los veinte años; "una muchacha" cuando estaba entre los veinte y los veinticinco, "una joven", o "una señora joven"—según el estado—cuando los años eran de veinticinco a los cuarenta y cinco; de "cierta edad" desde los cuarenta y cinco a los cincuenta; de esa edad a los sesenta era "una señora mayor", y de sesenta en adelante "una anciana".



Hoy ya no existe este problema. Abrimos las mejores revistas de modas, y nos encontramos con una serie de modelos para mujeres de catorce a cien años. No hay ni un solo modelo para señoras mayores, lo que indica que estas, aunque su edad sea la avanzada de un siglo, habrían de vestir con los mismos trajes que sus biznietas.

Claro está que la causa de todo esto es el avance de la moderna cosmética y de la higiene cuidadosamente observada por la mujer de hoy. Con masajes, baños derivativos, sesiones de diatermia y toda clase de sabias aplicaciones de cremas, colores y astringentes, se logra que la mujer de hoy retrase la marcha del tiempo a través de su cutis y sus formas. Casi hemos logrado suprimir la vejez, y por lo tanto no es mucho que los dibujantes de figurines la hallan eliminado también de sus creaciones.

Sin embargo, discretísimamente, lanzan modelos que tienen un algo, un leve matiz de seriedad y que las personas inteligentes adaptan enseguida a las personas que ya han traspasado la fatal línea de la madurez. Véase ese elegante modelito que hoy copiamos de uno de nuestros más eminentes costureros, confeccionado en grueso diagonal de lana azul marino, adornado con cuello smoking de otomán blanco hueso, trasplantado a la cuartilla hábilmente por nuestro dibujante.

Claro está que, como las mujeres hermosas no tienen edad, yo aconsejo a todas mis lectoras que se abstengan de recomendar el adjunto modelito a quien pueda leer estas líneas, pues nada hay que pueda molestar tanto a una mujer, como el suponerle la edad que tenga o el poner en tela de juicio sus encantos físicos. Yo me apresuro a declarar que este modelito lo doy a la publicidad, sabiendo que "no les va" a ninguna de mis lectoras, pues todas, absolutamente todas, son demasiados jóvenes y demasiado bellas, para vestirse de modo tan severo.

Muñeca

SOMBREROS ¡Ocasión! RUSI Ofrezco a mi numerosa clientela FLEXIBLES novedad en todos los colores al precio de pesetas 4, GONDOMAR, 4 9:50 - 10 - 12 - 13 - 14 - 15

Arboricultura DOMINGO ORERO. Ingeniero agrícola. SEGORBE ARBOLES FRUTALES SELECCIONADOS Olivos injertados, Naranjos, Limoneros, Ciruelos, Albaricoqueros, Perales y Melocotoneros. Pidan catálogo gratis, a su representante en Córdoba, José Gózzálbez Escribano, Carniceros, 7.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

ANTONIO TRENAS Establecimiento de material eléctrico Instalaciones de todas clases. García Llovera, núm. 2 Teléfonos, 1146 y 1675

DEL AYUNTAMIENTO

Ayer volvió a hacerse cargo de su despacho oficial el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos.

Sesión extraordinaria La sesión extraordinaria a que el Ayuntamiento estaba convocado para ayer, no se pudo celebrar por falta de número de concejales.

En su virtud se celebrará mañana.

Censo de campesinos Terminándose el plazo de éste el día 13 del actual, se recomienda nuevamente se inscriban en el mismo para dicha fecha todos los campesinos que sean pequeños propietarios, que cultiven sus tierras y paguen al año menos de 50 pesetas por rústica; los pequeños propietarios que teniendo sus tierras cedidas en arrendamiento paguen por igual concepto menos de 25 pesetas; los aparceros o colonos que cultiven menos de diez hectáreas en secano o una en regadío; los obreros cuya colocación sea fija; los que estén colocados temporalmente y los que por falta de trabajo se hallen en paro, interesándoseles la importancia que para ellos tiene este servicio, así como para el mejor desenvolvimiento de la Reforma Agraria.

Este mismo servicio se llevará a efecto por empleados del Municipio en las barriadas de Alcolea el día 14 del actual y en el Cerro Muriano el día 15, por lo que se recomienda en dichas barriadas la comparecencia de todos los campesinos en iguales condiciones que los ya mencionados, cuyo censo se llevará a efecto en el local que las autoridades de aquellas barriadas designen.

Servicios de la guardia municipal La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Juan López Ramos, por variar de domicilio careciendo de autorización; de Josefa García Moreno, por abrir al público un establecimiento para la venta de carne y de chachina sin licencia y de Joaquín Ordóñez Barea, por tener en circulación un carro de transportes, careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio municipal.

El guardia número 113, dió conocimiento de que José Juanes Morato, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de Josefa Roda Moreno. El 88 y el 127 detuvieron a Antonia Ríos Toledano, que hallándose embriagada promovió un gran escándalo en la calle de Pintor Bermejo e intentó arrojar a sus hijos a un pozo.

El 115, detuvo a José Carmona Arcos, por romper con un bastón un cristal del automóvil C. O. 3.851.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 10 de Diciembre de 1932 Semana del 12 al 17

Reses mayores.—Don Julián Ramírez, 7 a 3'72 pesetas; don Alfonso Laguna, 2 a 3'72; señora viuda de Guerra, 4 a 3'73; don Gaspar Rojas, 5 a 3'73; don Eduardo Hidalgo, 6 a 3'74; El mismo, resto a 3'74. Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'20 pesetas. Menores.—Don Juan Castro, 8 a 2'70; don Francisco Martínez, 10 a 2'70.

Los precios libres para el entrada, son: De 3'47 a 3'49 para el ganado vacuno. A 3'80 para terneras. A 2'45 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 13 de Diciembre hasta nuevo aviso: Pesetas

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes entries for Vaca con hueso, Ternera con hueso, etc.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. máx. al sol y al aire libre 18.00 Id. id. a la sombra id. id. 15.20 Id. mínima id. id. id. 10.60 Id. media id. id. id. 12.90 Oscilación 4.60 Agua de lluvia en milímetros... 29.60 Agua evaporada en milímetros... 0.20

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0° 746.00 Temperatura a la sombra... 11.40 Id. de termómetro humedecido 11.20 Tensión del vapor... 9.50 Humedad relativa... 97.09 Estado del cielo... Lluvia Dirección del viento... +0. Fuerza... Venolina Recorrido en 24 horas... 164'00

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y cantidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CÁTOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid MANIFESTACIONES DE DON MAR CELINO DOMINGO

El ministro de Agricultura, hablando de la reunión celebrada el día anterior por la minoría radical socialista, dijo que en ella se evidenció el propósito de constituir la Federación de izquierdas, pues la República, en su período de transformación, debe estar en manos de los reformadores o sea de los partidos de izquierda. Para que esto suceda—continuó diciendo—precisa la unión de todos y un programa mínimo a realizar.

La República no acepta ni produce dictaduras, que son ya imposibles en España.

Es preciso que se disciplinen todos los partidos para cumplir sus destinos históricos.

Cómo enjuicia Guerra del Río el momento político El señor Guerra Río, respondiendo a una pregunta de un periodista acerca del momento político, se ha expresado de la siguiente forma: —Los radicales, que no ponemos otro límite a nuestro ideal de máxima justicia social que el de no perturbar la economía, creemos que la cuerda amenaza romperse y que debe formarse ya un nuevo Gobierno netamente republicano que consolide los avances hechos y restaure la confianza general en la República como régimen para todos los españoles.

Los autores del atraco de El Molar El juez de instrucción de Colmenar ha dictado auto de procesamiento y prisión contra todos los individuos detenidos como supuestos autores del atraco cometido en la carretera de El Molar. Desde un balcón de la calle Poeta Iglesias hicieron cinco disparos contra una pareja de Seguridad. Los guardias subieron a la casa y practicaron doce detenciones. En los pueblos de Masilla, Caños y Guijuelo grupos de huelguistas recorrieron las calles, obligando al comercio a cerrar. Se ha ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia civil en las mencionadas poblaciones. EN GRANADA Los obreros parados de Montefrío se llevan las aceitunas Granada. Una comisión de labradores de Montefrío visitó al gobernador para quejarse de que los obreros parados de dicha población invaden las fincas y se llevan las aceitunas. Además causan daños en los olivos. El gobernador prometió a los comisionados enviar más fuerza de la Guardia civil y les recomendó que denuncien quienes son los que compran el fruto robado con el fin de imponerles sanciones. EN OVIEDO La huelga general se extiende a toda la provincia Oviedo. La huelga general declarada por el Sindicato Único se ha extendido a toda la provincia. En las inmediaciones de Mieres fueron volados con dinamita varios postes de la línea de conducción eléctrica, lo que motivó el paro total de las minas de dicha zona y de las de Alloniego. Se han registrado algunos incidentes, aunque de escasa importancia. En Gijón, el tercer día de huelga ha transcurrido pacíficamente. No entraron al trabajo los obreros de la limpieza pública. En la línea de los tranvías de Músel fueron arrancados varios metros de vía, por cuya causa hubo que limitar el servicio.

El gobernador prometió a los comisionados enviar más fuerza de la Guardia civil y les recomendó que denuncien quienes son los que compran el fruto robado con el fin de imponerles sanciones.

En una tribuna colocada en el lugar donde se ha de levantar el edificio procederán a firmar el acta el señor Alcalá Zamora y sus acompañantes.

Después, el jefe del Estado echó la primera paletada de tierra. Seguidamente el presidente de la República se dirigió a la Universidad donde se celebró un homenaje a la memoria del doctor Sanchis Banús y de otros psiquiatras que pertenecieron a la Diputación de Madrid. Hablaron los señores Salazar Alonso y Marañón, enalteciendo la memoria de los homenajeados. También pronunció un discurso don Fernando de los Ríos, que dedicó un saludo a la viuda de Sanchis Banús, que asistía al acto. Terminado el acto, el señor Alcalá

Kaleidoscopio

Un "truco" de Napoleón

Suele decirse que Napoleón conocía por sus nombres y demás cualidades personales a todos sus soldados. Esto es absurdo, pero tiene su justificación. No ya a sus soldados, ni siquiera a todos sus generales conocía, cosa fácilmente explicable teniendo en cuenta la extensión de sus dominios. Cuando estuvo en España para afianzar el trono tambaleante de su hermano José, le salió al encuentro el general Hugo, padre del célebre poeta. Era la primera vez que se veían y no obstante los abundantes años de servicio del general y sus méritos de guerra, el Corso ignoraba hasta el nombre de uno de sus más brillantes colaboradores.

Pero no es una leyenda ni tampoco una falsedad la supuesta retentiva de rostros, nombres y personas atribuidas al Emperador. Obedece a un "truco" puesto en práctica frecuentemente por el gran farsante, conocedor del corazón humano y de los caminos para llegar hasta él. De vez en cuando decía a cualquiera de sus edecanos: —Pregúntale al coronel de tal regimiento si hay algún soldado que haya hecho la campaña de Italia o de Egipto: que te diga su nombre, el de su pueblo, el de sus familiares y demás circunstancias.

El edecano obedecía, le llevaba las notas correspondientes y el emperador se las aprendía de memoria, cosa fácil para él. Llegado el momento oportuno—generalmente en revistas parcas—el edecán se colocaba cerca del soldado correspondiente a la nota número 1, y Napoleón, al apro-

Zamora, los miembros del Gobierno y demás personalidades que vinieron de Madrid se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un lunch, emprendiendo luego el viaje de regreso a la capital de la República.

Un individuo disparó cinco tiros contra el doctor Mouritz

Ayer, cuando se celebraba una com parecencia en el Jurado mixto entre el doctor y exdiputado a Cortes señor Mouritz y un dependiente suyo, a quien había despedido, éste sacó una pistola e hizo cinco disparos contra aquél.

El doctor Mouritz fue solamente alcanzado por un proyectil que le produjo una herida leve en un hombro.

Otras balas le agujerearon el abrigo.

El agresor fue detenido.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2772.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN SALAMANCA Se desarrollaron varios incidentes con motivo de la huelga general

Salamanca. Con motivo de la huelga general se han registrado algunos incidentes. Los guardias de asalto tuvieron que cargar repetidas veces contra los grupos, resultando varios individuos con tusos.

Desde un balcón de la calle Poeta Iglesias hicieron cinco disparos contra una pareja de Seguridad.

Los guardias subieron a la casa y practicaron doce detenciones. En los pueblos de Masilla, Caños y Guijuelo grupos de huelguistas recorrieron las calles, obligando al comercio a cerrar.

Se ha ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia civil en las mencionadas poblaciones.

EN GRANADA Los obreros parados de Montefrío se llevan las aceitunas

Granada. Una comisión de labradores de Montefrío visitó al gobernador para quejarse de que los obreros parados de dicha población invaden las fincas y se llevan las aceitunas. Además causan daños en los olivos. El gobernador prometió a los comisionados enviar más fuerza de la Guardia civil y les recomendó que denuncien quienes son los que compran el fruto robado con el fin de imponerles sanciones.

EN OVIEDO La huelga general se extiende a toda la provincia

Oviedo. La huelga general declarada por el Sindicato Único se ha extendido a toda la provincia.

En las inmediaciones de Mieres fueron volados con dinamita varios postes de la línea de conducción eléctrica, lo que motivó el paro total de las minas de dicha zona y de las de Alloniego.

Se han registrado algunos incidentes, aunque de escasa importancia. En Gijón, el tercer día de huelga ha transcurrido pacíficamente.

No entraron al trabajo los obreros de la limpieza pública. En la línea de los tranvías de Músel fueron arrancados varios metros de vía, por cuya causa hubo que limitar el servicio.

El gobernador prometió a los comisionados enviar más fuerza de la Guardia civil y les recomendó que denuncien quienes son los que compran el fruto robado con el fin de imponerles sanciones.

En una tribuna colocada en el lugar donde se ha de levantar el edificio procederán a firmar el acta el señor Alcalá Zamora y sus acompañantes.

Después, el jefe del Estado echó la primera paletada de tierra. Seguidamente el presidente de la República se dirigió a la Universidad donde se celebró un homenaje a la memoria del doctor Sanchis Banús y de otros psiquiatras que pertenecieron a la Diputación de Madrid.

Hablaron los señores Salazar Alonso y Marañón, enalteciendo la memoria de los homenajeados. También pronunció un discurso don Fernando de los Ríos, que dedicó un saludo a la viuda de Sanchis Banús, que asistía al acto. Terminado el acto, el señor Alcalá

El Comercio ha abierto.

En el puerto de Músel se trabaja normalmente.

También entraron al trabajo todos los obreros de la Junta de Obras del Puerto, excepto treinta, entre los cuales figuran los que fueron detenidos el primer día de huelga por pertenecer al Comité organizador del movimiento.

La Guardia civil detuvo a varios individuos que ejercieron coacciones. Los armadores de buques pesqueros han acordado desenrolar a los tripulantes que se niegan a realizar las faenas.

OTRAS INFORMACIONES SEVILLA

Se anuncia otro traslado de militares a la prisión de Guadalajara Sevilla. Se asegura que el próximo lunes saldrá otra expedición de militares detenidos por su intervención en el movimiento revolucionario del 10 de Agosto, para la prisión de Guadalajara.

Estos traslados obedecen a la necesidad de desalojar rápidamente el edificio donde se hallaban los detenidos, porque amenaza ruina.

La crecida del Guadalquivir Sevilla. Con motivo del temporal de lluvia, el Guadalquivir ha experimentado enorme crecida.

Las aguas rebasan el muelle metálico.

El puerto ha sido cerrado a la navegación y los buques han reforzado las amarras.

TOLEDO Mata a un individuo y se suicida

Toledo. Comunican de Camuña que por antiguos resentimientos riñeron un vecino y un forastero. Este hizo un disparo contra su contrincante, matándolo.

El vecindario se amotinó contra el agresor, pretendiendo lincharlo. El forastero fue detenido por la Guardia civil, que lo condujo a la cárcel, donde se suicidó, ahorcándose.

CACERES Daños en los olivares

Cáceres. En Pozuelo de Torrón han aparecido destrozados numerosos olivos de diversas fincas. Uno de los perjudicados es el alcalde. Se ignora quiénes sean los autores de estos hechos.

CEUTA Ha sido condenado a muerte el legionario que mató a un cabo en el campamento de Dar Riffien

Ceuta. Ayer se reunió en esta plaza un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el legionario Bernabé Barba Rodríguez, que en el campamento de Dar Riffien dió muerte a un cabo de su mismo Cuerpo.

Se le condenó a pena de muerte. Las autoridades y fuerzas vivas de la población han dirigido telegramas al Gobierno pidiendo el indulto del reo.

MALLORCA Alarma

Ibiza. En el pueblo de Santa Inés varios individuos rompieron durante la noche la puerta de la iglesia parroquial y penetraron en el templo. Los sujetos de referencia subieron al campanario y comenzaron a tocar a rebato, produciendo gran alarma.

La Guardia civil realiza pesquisas para detener a los autores de la broma.

VITORIA Hallazgo de armas y explosivos

Vitoria. La policía ha descubierto en el campo de Arana, a extramuros de la ciudad, doce pistolas, noventa y ocho cargadores y cincuenta kilogramos de dinamita de cañón.

Las pistolas son de distintos calibres y de dos de ellas estaban preparadas para disparar. Han sido detenidos dos individuos y se busca a otros complicados en el asunto.

Extranjero

Se hunde una tribuna de un campo de deportes y resultan muchos heridos

Santiago de Chile. Cuando se verificaba un partido de campeonato de fútbol en el campo de esta ciudad se hundió una tribuna que estaba atestada de público, resultando treinta heridos graves y ochenta y cuatro leves.

Los espectadores intentaron prender fuego a las tribunas, cosa que evitó la fuerza pública.

Muere una de las víctimas del suceso de Valdelashuertas

Hace varios días informamos a nuestros lectores de un desgraciado suceso ocurrido en la finca Valdelashuertas, enclavada en el término de Montoro.

Como se recordará, cuando varios individuos estaban cargando un motor de gasolina, se prendió fuego a ésta, resultando con graves quemaduras dos obreros de los que intervinieron en la faena, los cuales fueron trasladados a esta capital y después de recibir asistencia en la Casa de Socorro pasaron al Hospital de Agudos.

Ayer por la tarde falleció en dicho establecimiento benéfico uno de los lesionados. La víctima se llamaba Pedro León Lara y tenía 29 años.

Honorato Castro Bonel

Siempre nos hemos quejado de la falta de estadísticas en España. Nuestros archivos están lo que se llama abarrotados de recortes de periódicos y revistas, llenos de números, que tan necesarios no son para nuestra labor profesional. Hay que comentar muchas veces la actualidad, comparándola con otras épocas, y sin las estadísticas, todo resulta inútil. La producción y el consumo, la demografía, la cultura, la emigración, la beneficencia... etc., son temas que lanzamos constantemente a las columnas de la Prensa, pero faltaba esa cooperación oficial imprescindible, facilitando la estadística seria, que sirviera de base para nuestros argumentos.

Y he aquí, que todo ese tinglado de cifras, viene a resolverlo un hombre, colmando todos nuestros anhelos. Don Honorato de Castro, director del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística, parece que ha pensado lo siguiente: ¿Que le faltan datos estadísticos? Pues... ¡allá van...!

Y de la noche a la mañana nos hace destruir muchos de los papuchos que conservábamos como reliquia a fuerza de trabajo, dándonos la labor realizada de una vez en cerca de ochocientas páginas, labor de muchos hombres abnegados, día tras día centralizando esa obra verdaderamente abrumadora, en el Instituto que este hombre valioso ha encauzado, para acabar con aquello de que "España carece de estadísticas".

Y en una mano, podemos decir que tenemos el mundo. Verdaderamente, que viendo lo que esta labor representa, se comprende el pequeño retraso de su publicación, menos de un par de años. La situación geográfica, climatológica, sísmológica y extensión superficial, el movimiento de población, la producción, el consumo y el cambio con sus secciones agrícola e industrial, el comercio, las instituciones de crédito, la política y la administración, el ejército, las comunicaciones, las instituciones sociales, la cultura, la beneficencia y hasta la confrontación internacional, para mejor comparar la marcha de España con el resto del mundo. Y como complemento, los admirables gráficos en varias tintas, para que a simple vista, se vea destacar la evolución de cuantos temas hemos enumerado.

Esfuerzo supremo, labor intensa; orientación magnífica la que don Honorato de Castro ha dado a la estadística de España. Muchas entidades particulares van procediendo también a la recopilación de datos, para su destino propio, como ya hacen la Unión de Exportación Agrícola, la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva y otras. No está mal el rumbo que toman las cosas, por que en España, lo primero que hace falta es que conozcamos nuestra riqueza, nuestro comercio, nuestra industria, es decir, que nos conozcamos a nosotros mismos, para ver si así, llegamos a sabernos apreciar.

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

Teatro Duque de Rivas

Anoche, la excelente Compañía mejicana de Lupe Rivas Cacho estrenó la revista en dos actos y 17 cuadros, original de Guillermo Villegas titulada "De México ha llegado un barco", que constituyó un gran éxito.

También fueron estrenados varios números coreográficos agrupados con el título de "Bajo el cielo azteca". Lupe Rivas Cacho, con su extraordinaria gracia, hizo pasar a la concurrencia una velada agradabilísima.

Tanto Lupe como los demás artistas que intervinieron en la representación de la obra y de los cuadros de referencia fueron muy aplaudidos.

F. GO FERNANDEZ MURCIA ABOGADO - PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS CISTER, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Camas níqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man and text: 'Cuide usted su estómago... Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

